

战旗猎猎 气吞山河

人民军队全面深化改革后,形成新型军兵种结构布局。9月3日,盛大的阅兵仪式上,在空中护旗梯队之后接受检阅的是13个徒步方队。四个军种、四个兵种和武警部队方队,首次擎军兵种军旗和武警部队旗集中亮相。四个兵种中的军事航天部队方队、网络空间部队方队、信息支援部队方队,是首次亮相天安门广场。

九三阅兵仪式上,类似的“首次”和“之最”还有很多。让我们重温阅兵式上威武之师的辉煌瞬间,铭记伟大历史胜利,凝聚正义和平力量。



9月3日,民兵方队接受检阅。

新华社记者 刘卫兵 摄

4支兵种方队走过阅兵场

军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队4支兵种方队高擎军旗亮相阅兵场。其中,军事航天部队方队、网络空间部队方队、信息支援部队方队这三支兵种是首次亮相天安门广场。

改革后,解放军总体形成中央军委领导指挥下的新型军兵种结构布局,包括陆军、海军、空军、火箭军4支军种和上述4支兵种。今年八一前夕,4支兵种军旗旗面样式发布。中国军队构建起以八一军旗为主体、军兵种军旗为补充的新时代人民军队军旗体系。

这次阅兵,受阅方队擎军兵种军旗和武警部队旗集中亮相。这是中国军队军事力量结构新布局在阅兵中的首次集中展示。

新中国阅兵史上最大规模军乐团

中国人民解放军联合军乐团由解放军仪仗司礼大队军乐团和其他部队抽调的千余名军乐骨干组成。这是新中国阅兵史上规模最

大的军乐团携新曲目、新编排、新配置接受党和人民检阅。

在编排上,设置14个排面寓意中国人民14年抗战历程,设置80名礼号手以纪念抗战胜利80周年。

女民兵来自抗日根据地

民兵方队全部由女民兵组成,首次亮相以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。

该方队从15个省份抽组民兵参阅,覆盖抗战时期中国共产党领导的主要抗日根据地,既体现民兵在抗战中的历史贡献,也反映新时代民兵建设的新风采和国防后备力量建设的新成就。

在受阅着装上,此次民兵方队与以往阅兵相比也有很大创新,点缀一抹红色,充分展现新时代中国民兵的崭新形象。

海军方队平均年龄不到21岁

最年轻的徒步方队,要数平均年龄不到21岁的海军方队。除了两名领队和一名战士有受阅经验,其他队员都是“新人”。海军参阅

队员徐可表示,没有经验就加倍苦练,海军方队的年轻人不服输。

此次阅兵,海军方队以青春昂扬的精神面貌、吃苦耐劳的训练作风、坚韧不拔的战斗意志,展示了新一代中国海军官兵传承红色基因、担当强军重任的崭新风貌。

80面荣誉旗帜组成战旗方队

由80面抗战英雄部队荣誉旗帜组成的战旗方队,承载着历史荣光,接受祖国和人民检阅。

战旗方队,由25辆新型猛士突击车组成,车上搭载的荣誉战旗,都是从八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等授称(命名)单位中遴选,是我军在抗日战争时期艰苦卓绝战斗的缩影,承载着我军抗击日寇、抵御侵略的苦难辉煌。

接受检阅的80面战旗,从全军各部队遴选确定,来自东、南、西、北、中五大战区,涵盖陆、海、空军和武警部队,由团、营、连三级功勋荣誉单位代表组成。

综合新华社、中新社

民必胜

完全可以信赖的英雄部队。
『中国人民解放军始终是党和人民

——习近平

4个军种方队

陆军方队

队员涵盖军官、军士、义务兵群体,99%来自基层一线,军事专业包括装甲、步兵、炮兵、防空、侦察、警卫、修理、驾驶等。

海军方队

海军方队由海军某部牵头组建,该部曾14次在天安门广场接受检阅。

空军方队

受阅队员全部参加过高空跳伞,70%以上队员执行过大型演习演训任务。

方队由空军某部牵头抽组。该部作为独立兵种先后参加过16次阅兵,其前身曾参加平型关、百团大战等战役战斗。

火箭军方队

受阅队员中,有来自高技术专业岗位的工匠型、专家型、复合型人才,有来自核常导弹部队的导弹操作号手,也有来自施工和保障一线的任务官兵,以及院校学员。他们80%以上参加过实弹发射、作战值班、战备演训等重大任务。



9月3日,受阅部队接受检阅。

新华社记者 李明 摄

4支战略兵种方队

军事航天部队方队

这是军事航天部队首次以战略兵种名义接受检阅。

军事航天部队大力弘扬“两弹一星”精神,载人航天精神,聚力备战打仗,加快创新发展,提高安全进出和开放利用太空能力,增强太空危机管控和综合治理效能,为更好和平利用太空全面提升履行使命任务能力。

网络空间部队方队

这是网络空间部队领导管理关系调整后,首次接受祖国和人民检阅。方队受阅队员参加过对抗和实兵演训。

推进网络空间部队建设,大力发展网络安全防御手段,对筑牢国家网络边防,及时发现和抵御网络入侵,捍卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。

据新华社

信息支援部队方队

这是信息支援部队成立以来首次亮相阅兵场。

信息支援部队是全新打造的战略性兵种,组建1年多来,部队坚持信息主导、联合制胜,畅通信息链路,融合信息资源,加强信息防护,深度融入全军联合作战体系,精准高效实施信息支援,服务保障各方向各领域作战任务。

联勤保障部队方队

方队队员涵盖军官、军士、义务兵、文职人员等军队各类型主体力量。男队员背负单兵作战突击背包,女队员背负新型卫生救治背包。

联勤保障部队是在改革强军时代浪潮中应运而生的新质军事力量,是实施联勤保障和战略战役支援保障的主体力量,是中国特色现代军事力量体系的重要组成部分。

据央视新闻

全网刷屏的阅兵式女机长是个“辣妹子”

9月3日上午,阅兵现场。为战鹰助力,为胜利续航,加受油机梯队飞临天安门上空,三架运油-20A时刻准备为轰-6N、歼-16、歼-20飞机加油。驾驶运油-20A的女机长引发关注,网友刷屏点赞:“好帅!”

她叫谭红梅,是我国第七批女飞行员。出生在重庆的她,直爽、热情,是一个典型的“辣妹子”。作为新型国产大型运输机运-20女机长,她驾驶过6种机型,执行过各项重大演训任务,用实际行动诠释大国空军女飞行员的铿锵本色。

有一次,谭红梅所在机组参加某重大演训任务,当任务圆满完成,对讲机中传来地面塔台慰问的声音,那一刻,她感受到作为一名空军飞行员的光荣和自豪。当时,作为首批改装运-20大型运输机的飞行员,为了顺利完成改装,早日飞上国产先进的运输机,空勤宿舍、飞行教室、飞机座舱,构成了她“三点一线”的改装生活。功夫不负有心人,她很快实现单飞单放,成为为数不多的运-20机长。

对于飞行员来说,每一次改装都是新的进步、新的挑战。作为机长,谭红梅更加严谨细致。一次飞行中,她驾驶运-20遇到复杂气象,飞机不断颠簸,她按照特情处置预案,迅速展开操作,在极短时间内,让飞机恢复平稳姿态。

是女飞行员,更是一名战斗员,每一次换羽新飞,谭红梅都冲锋在前,驾驭国之重器,以昂扬的精神状态挺立在战训一线。

战旗方队通过天安门广场。
新华社记者 刘勇贞 摄

